附件4
迎接党的十九大，不忘初心共筑程园梦
[bookmark: _Toc494526789]关于征集“支部好书记”一人一事一例案例的通知
 
各基层党委（党总支、直属党支部）：
支部书记是党支部建设的“领头雁”，是党支部贯彻落实全面从严治党的“责任人”。一直以来，我校各教工党支部、学生党支部和离退休党支部书记恪守尽责，在教育管理育人等第一线，团结凝聚带领广大师生党员为学校发展发挥了先锋模范作用。为进一步宣传党支部书记中的先进事迹，感人故事，面向全校基层党支部征集“支部好书记”一人一事一例案例，具体要求如下。
1、报送要求：事迹材料要事实真实可靠，观点分寸恰当，语言生动鲜活，具有较强的可读性，能够客观、准确、形象地反映候选人的主要事迹（建议采用新闻通讯体撰写，具体体例可参考附件4-1中的3篇“上海居村好书记”事迹材料）。篇幅请控制在1500字以内，并另附候选人工作照两张（像素在2M以上）。
2、报送方式：请各基层党委（党总支、直属党支部）将相关案例于10月18日（周三）前报党委组织部。

附件4-1：“上海居村好书记”事迹材料3篇
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80后“小资”，乐当资深“大妈”
——记浦东新区惠南镇西门居民区党总支书记高雅婷
    刚在西门居民区任职那会儿，高雅婷这位80后书记让人耳目一新：濒临解散的合唱队，在她的牵线搭桥下，找到了舞台，队员们重焕活力；社区活动在她手里翻了花色，插花、弄堂游戏、亲子活动等，引得从不在社区活动中露脸的居民也频频现身。居民们点赞，“到底是年轻人，脑子活络，点子多。”
    不过，她很快遭遇“滑铁卢”。为给社区助老服务增色，高雅婷引进了一家社会组织。结果，居民对服务社提供的服务内容并不买账，“都是针对独居老人、失能失智老人设计的项目，‘门槛’太高了！我们想参与，都进不来。”有的老人火气上来了，还把活动的宣传横幅硬生生扯掉。居民对高雅婷的评价也换了“风向”，“到底年轻人，不接地气，瞎搞一通。”
    高雅婷很委屈，“我本想打破原来的模式，引进新的养老理念，没想到在老小区行不通。”但她很快意识到，自己事前没有听取居民意见，这是“一意孤行”的后果。于是，她安排了场沟通座谈会，将社区老人和服务社拉到一块，对接需求和服务范围。考虑到多数老人的实际感受，第二年取消续约，由社区自行设计服务项目。
    这事对高雅婷冲击很大，她开始践行这样的理念：凡事都要充分听取意见，兼顾到各方需求。
    西潭新村是个没有围墙的小区，社会车辆时不时闯入停放。一些居民安装了地锁，另一些居民极力反对，双方争吵不休。居委会先是贴出整改告示，可居民不理睬，照装地锁不误；居委干部实施第二招，叫城管来强拆，却被高雅婷叫停。
    “拆了后，居民还是会装，治标不治本。”怎么办？她想出主意，在小区统一设置停车杆，以阻断外界车辆进入停车。这个方案征求意见后，得到居民认可。停车杆设好后，大家主动拆除了地锁，皆大欢喜。
    西北新村小区主干道的路面高低不平，老年居民经常被绊倒，但一直未能整修。高雅婷听取民意后，拍板要修，多方协调推进后，道路“白改黑”平整工程终于顺利完成；小区老年活动室年久失修，修缮资金又有限，居民呼声强烈。几方征求意见后，高雅婷实施“两步走”：一方面积极联系一墙之隔的共建单位，请他们雪中送炭帮一把，另一方面因地制宜“螺蛳壳里做道场”，重新布局每间活动场所，还参照居民喜好，设置了照片墙、生活小贴士等软装饰。大家走近一看，“哎哟，不一样了，舒服又温馨。”
    几桩久拖未决的民生难题破解后，居民开始重新打量这位80后书记。合唱队老沈说，一开始觉得她热情、嘴甜，可越到后面，越觉得她身上有种不服输的劲头，有魄力。老同志服气她，“年纪轻但做事老练，考虑全面，会兼顾不同人的感受，比我们想得还细。”周边朋友却有点看不懂：看她的朋友圈，高雅婷是个不折不扣的80后小资，听歌剧、晒烘焙甜品；可一聊起社区，高雅婷绝对是资深“大妈”，想得又细做得贴心。


 把舞台搭好，让居民唱“主角”
——记黄埔区五里桥街道海悦居民区党总支书记徐颖
    黄浦区海悦花园，一个环境整洁精致的高档小区。前段时间，小区13幢居民楼下都出现了一只垃圾桶。为了这只垃圾桶，海悦居民区书记徐颖和小区居民们忙活了整整小半年。
    事情要从垃圾分类说起。海悦花园小区作为全市第一批试点小区，2009年开始试点垃圾分类投放。当时的做法是，给每户居民家庭送垃圾袋。黑色袋子装干垃圾、棕色袋子装湿垃圾，扔在每个楼层的大垃圾桶里，分拣员分拣垃圾时一目了然。但是，推广垃圾分类几年之后，政府免费奉送的分类垃圾袋取消了。
    分类垃圾袋取消之后，居民怎么办？不分了，大家又回到过去“混装时代”；继续分，但袋子没统一标识，分拣员搞不清，会不会最终还是混在一块运走？一些小区居民也递话给居委干部：好不容易养成的分类习惯，不能丢。“我们就把这个事情拿出来，请居民一起想办法。”徐颖说。
    一场居民听证会为此举行。居民们对前期垃圾分类表示认可，大部分家庭也都觉得应该继续垃圾分类。“可以用自己的垃圾袋装，能不能在楼层里再加放一只桶？”有居民这样建议。但也有不同看法：通道里放不下“干、湿”两只大桶，最后物业同意增加一只装干垃圾的小桶。
    然而一段时间后，混装的情况出现了。“两只桶”并不能确保居民“投得对”，居民习惯于就近扔进一个桶里，扔满之后才会“光顾”较远的那一个。
    用条形码是不是能解决问题？居民们商量能不能引入“绿色帐户”积分卡制，解决垃圾分类的问题。“愿意参与的居民，可以拿到条形码，在分好的湿垃圾袋上贴上条形码，分拣员来运垃圾的时候扫一扫，就有积分进居民的帐户。”
    没想到，问题又来了。“我明明分了类，为什么积分没进帐户？”有居民提出。徐颖和同事们为此召集了一场协调会，邀请街道城管、市容、物业公司、分拣员以及居民代表一起来协商。原因找到了，因为贴码和不贴码的垃圾袋都扔在一个垃圾桶里，分拣员难免有错漏。有居民提出，能否在每幢楼门口放一个湿垃圾桶，将贴好条形码的湿垃圾统一丢进去，这样就不会漏扫了。    
    市容部门当即拍板，给小区赠送13个垃圾桶，并赠放一个“绿色帐户”积分卡的专属投放箱。“后来，我们又开了事后监督会，居民们说，虽然每天把湿垃圾带下楼去，没以前方便了，但大家觉得垃圾分一分，环境美十分。”徐颖说。海悦花园1040户居民，现在开通帐户且有积分的有近200户。在徐颖看来，这样做垃圾分类，虽然没有全覆盖，但“没有水分”，每一步都在解决问题过程中慢慢前行，她相信响应的居民会越来越多。
    “居民群众是社区建设的参与主体。”从社区工作与管理专业毕业的徐颖始终觉得，楼再高、距离再远都不是问题，居民有参与社区公共事务的意愿，“我们就要不断搭好平台，建立议事规则，引导他们的自治意识和参与热情，共同构筑美好家园。”

这把“琴”要为居民拉好“曲”
——记黄埔区淮海中路街道建六居民区党总支书记单怀琴
    熟悉单怀琴的人都知道，她上班前有“开门三件事”：烧一壶水，开一扇窗，然后神清气爽地再绕着居民区走上一整圈。这个清晨，如同每个工作日一样，来来往往的居民们与她擦身而过，随意地跟她打招，或唠家常，或者干脆拉她去做操，当然，也有找她解决难题的。
    还没走进建德坊小区，吴老伯就叫住了单怀琴：“书记，我跟老伴烧不动饭了，哪能办？”单怀琴先关切地询问他们身体状况，又笑着宽慰他们“托老所里有助老餐，你们可以去那边拿饭，我来打招呼。刮风下雨天，我让人送餐上门。放心，我在一天，吃饭的问题你们不用愁。”
    “每天清早走一圈，是让居民眼睛睁开就能找得到我。”51岁的居委书记单怀琴，就这样在淮海中路街道建六居民区走了6年。
这个书记动作快
    去年1月1日凌晨1点，室外温度接近0℃，睡梦中的单怀琴被居民的电话惊醒：马当路436号的水箱溢水，十余户居民家中“水漫金山”！挂下电话，单怀琴冒着寒风骑着自行车赶到现场，居民们都站在弄堂口，瑟瑟发抖地等着她，七嘴八舌地叫着“书记”。
    此情此景，单怀琴恨不得生出八只手：先到街道跟值班人员汇报情况，找来维修单位前来抢修，联系好宾馆安顿独居老人，同时挨家挨户地进门安抚居民情绪，帮助居民一起排水，不眠不休地一直从凌晨忙碌到下午五点。接下去的两天，为了帮居民处理后续工作，单怀琴和其他居委干部索性住在了办公室，整个元旦假期都在工作中度过。
这个书记脑子活
    徐奕芳是上海市市政建设公司的支部书记，同时也是建六居民区党支部成员。她说，只要是单书记组织的活动，她都千方百计地想要参加。为什么？徐奕芳举例说，一个简单的年度总结大会，按照普通流程，无非是几个居委干部轮流上台念稿子。可是单怀琴会把总结以PPT的形式呈现，里面有居委干部为居民办实事的照片，有居民感激的笑容，这样的总结大会更能引起大家的共鸣。徐奕芳回忆说，原来建六居民区的居民都不爱参加居委活动，现在变成天天盼着搞活动。
    还有一次，居委要给社区老年人宣传防诈骗的内容。单怀琴心想，以前就一直给老人发放传单，举办讲座，可是仍然有老人受骗上当，可见这种宣传方式并没有深入人心。怎样才能让人印象深刻？单怀琴决定和居委主任唱个“双簧”，自编自导自演了一个宣传小品，邀请社区居民前来观看。两人一个扮演老人，一个扮演电话骗子，在场的老人看了都哈哈大笑，足足议论了好几天。
这个书记很温柔
    今年22岁的小黄从小父母离异，和母亲以及双胞胎哥哥生活在建德坊。几年前，母亲患上乳腺癌。从上任那天起，这家人就成了单怀琴的重点关心对象。除了帮他们申请各种符合政策的补助，只要抽得出时间，单怀琴总要来敲一敲黄家的门。2010年，黄母病危，前来医院探望的单怀琴拉着她的手承诺：只要有她在，小黄兄弟俩就能吃饱穿暖读好书。
    “在我心里，单书记既像妈妈又像老师。”小黄说，母亲去世时，他和哥哥两人正在读高中，突然成了孤儿，兄弟俩一下子失去了人生的方向。“当时我最担心他们在这种时候误入歧途，想方设法地要让他们往正道上走。”单怀琴为了让悲痛中的两兄弟振作起来，请来了同龄的官兵战士与他们结对聊天。在日常生活中，兄弟俩遇到了什么困难，只要一个电话，单怀琴就想尽办法帮他们出主意。如今，兄弟俩已经毕了业，学着独当一面，当然，在做各种决定之前，他们总还是要征求“单妈妈”的意见。单怀琴说，看着这兄弟俩如此阳光、积极，觉得自己这么多年的用心没有白费。
    又是一个清晨，单怀琴走在那片熟悉得不能再熟的居民区，老人们亲亲热热地拉着她，阿姨爷叔隔老远，扯着嗓子和她打招呼。单怀琴说，她不服输的性格，可能起名时就注定了：“既然名字里有个‘琴’，就要把社区这首‘曲’拉好。”
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